
Komise navrhla tvrdší pravidla pro biopaliva 
 
V  Evropské  unii  se  nebudou  smět  prodávat  biopaliva  z  polí,  které  vznikly  na  místě 
tropických pralesů, mokřadů či rašelinišť. Počítají s tím pravidla pro použití biopaliv, které 
nyní navrhla  Evropská komise.  Ta navrhla  i pravidla pro  zpracování  schémat na  vydávání 
certifikátů pro všechny druhy biopaliv tak, aby tento zdroj energie přispěl ke snížení emisí. 
 
„Musíme  zajistit,  aby biopaliva byla udržitelná,“  řekl  eurokomisař pro  energetiku Günther 
Oettinger.  Reagoval  tak  na  řadu  vědeckých  zpráv,  podle  nichž  jsou  biopaliva  pro  životní 
prostředí  škodlivější, než  fosilní paliva.  „Náš  režim  certifikace  je nejpřísnější na  světě, díky 
němu budou naše biopaliva splňovat nejvyšší normy v oblasti životního prostředí,“ ujistil. Ani 
to jej neuchránilo před kritikou, mj. i proto, že Unie stále nepočítá s dopady výroby biopaliv 
na ceny potravin. 
Panují  také obavy,  že  auditoři,  kteří budou  certifikáty udělovat, mohou  za úplatky povolit 
i dovoz  „špatných“  biopaliv. Unie  také  nezveřejnila,  jak  chce  hodnotit  rozsah  emisí,  které 
vzniknou při pěstování biopaliv (výpočty jsou, Komise je ale utajuje). Podle jedné z analýz, jež 
Brusel zatajuje, se při výrobě a použití bionafty z evropské řepky olejné uvolní 150,3 kg CO2, 
zatímco u běžné nafty či benzinu je to jen 85 kg (výpočty platí pro jeden gigajoule energie). 
Komise chce, aby používaná biopaliva zajistila snížení emisí o 35 % oproti fosilním palivům. 
Tento  práh má  do  roku  2017  stoupnout  na  50  %.  U  biopaliv  z  nových  rostlin,  s  jejichž 
zavedením se počítá po roce 2018, se vyžaduje snížení emisí o 60 % oproti fosilním palivům. 
 
Po triumfálním vpádu biopaliv na scénu před několika lety se karta začala obracet: stále více 
pozornosti  se  upírá  vysoké  emise  z  biopaliv  i  na  ekozkázu,  kterou  přináší  jejich  pěstování 
v zemích jako Malajsie či Indonésie. Pravidla, s nimiž nyní Komise přišla, mají zachránit tento 
druh  paliv  před  diskreditací.  Ani  to  však  plně  neřeší  otázku,  zda  jsou  biopaliva  skutečně 
ekologicky udržitelná. 
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